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Exgowioceig

1. Atvetaum cvvapmon f(x)=epx+x pe x € (—g,gj :
i) No amodeilete 6T f avTioTpépeTor Kot va Ppeite To mESI0 OPIGUOV TNG AVTIGTPOPNS TG,
ii) @) No Seifete ont £(x)<2x ywkébe x € (—%,Oj Kat
B) va Mdoete v eicoon 7 (2x)=x
i) Na Aooete my avicoon £ (x)> % )

ii) Na voAoyicete ta :
o) lim— ) B) fx)

- O E—— € dedopévo o6t £ eivar cuveync.
0 £(x) - 2x or f(x)-2x HE 0E00H n s
2

b

_x
x>0 x — 2f 7! (x)

2. Aivetoum ovvaptnon f (X) =e"' —Inx,x >0 ko éotw F a mapdyovsa tnc.
a) Na arodei&ete 6T 1 f givan kopt.
P) No amodeitete 611 1) €€lowon (f (x)- 2022) =1 €&yl axpiPac 6vo Betikég pilec.

1 1

v) Na anodeiéete 6tT1 M e&iowon F (ex ) -F (—j =nu—-nue*,x >0 &gt axpPag pia pio.
X X

0) Na Bpeite Tnv kataxdpven acvprton g Cr kot va yivel | ypagikn napdotacn g f.

€) No vrmoloyicete 10 guPadd TOov YWPiIoL OV TEPIKAElETAL amd TN YPAPIKY Tapdactacn g f, v
gpamtopévn tng oto onpeio A(2,f (2)) Kot TV evbeia pe egicoon x =1.

3. 'Eoto F apyuy cvvépmon mg f(x)= e” ,xeR.
1
@) Na detydei ot vmdpyet & €(0,1) tétowo dote e = I e dx .
0
P) Na pehetnbei n F og mpog tnv kuptdTnTO KOt T0. OMpeior KOUmNC.
) Na Mbei oto Rn e&iowon: F(x)=x +F(0).
8) Na deryfei 6T y1a kabe t e R, x €[0,1] ioydovv:

i tPe™ —2t+e™ >0.

1

X - 2

ii. Je X dx >
0

1

2
jezx dx
0

4. 'Ecto ot ovvaptioelg £,g: R — R yia tic omoiec divovtar :

e 1 geivar mopayoyiocwyn oto R,

° f(x)zg(x)+2e",

* 1 ypo@kt Tapdotoot TG £ tépvel Tov aEova yv'y oe onpeio pe tetaypévn 4 Kot

e 1 frapovcialel eErdyioto yo x, =0.

a) Na Bpeite Tnv eomTtopévn TG YPOUPIKNG TOPAGTAGTG TG GVVAPTNGONG & GTO OTUEio A(O, g(O)) .

cmv(n+ xjg(x)+2npx

2
X

v) Av 1 ypaikni topdotacn g cuvaptnong f éxet acvunto oto +oo v gubeia y =k pe k € R tote:

P) No vroroyicete 10 6plo lim
x—0
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. , . og(x)
i) Na vmoAoyicete To 6pto lim .

x>0 @X

ii) Na anodeifete 6tin C, tépvet tov Gova x'x .

0) Na vroloyicete 10 euPadd TOL YWPIOL TOV TEPIKAEIETAL OO TIC YPUPIKES TUPAGTACELS TOV GUVOPTHCEWDY
fxor g, Tov d&ova y'y kot v gubeia x =1.

, , , xInx ,av x>0
5. 'Eoto n ovveyng suvaptnon f(x) = .
K ,ovx=0
a) Na deitete 611 k =0.
P) No peretnoete v f ©g Tpog T povoTovia Kot To aKpOTOTAL.
v) No. Bpeite T0 cOvoro Tipu®dVv g f.

8) Na Bpeite o mAn0oc tov prldv g eéicwong e* =x ,acR.
€) Na deiéete omt 5 <37’
ot) Av f(x)+B>Bx yw kéBe x >0 va Bpeite v Tiun tov fe R

x’Inx  x° , ,
Y +c , x €(0,+0) kat ¢ € R givon mapéyovoo g f oto

€) No oci&ete 611 M ovvapon F(x) =

(0,400).

1) Na Bpeite Tic mapdyovoeg g f.

0) No Bpeite 10 eupadodv E tov yopiov mov nepikieietol amd tnv ypaeikn tapdotacn g f kot tov aéova
TOV X.

6. 'Eoto n molvwvouikn cvvaptnon tpitov fadupod F: (—6,2) — R yio v omoia 1oyvoLvV :

e F apykn ¢ moAv@vopikng cuvaptnong f : (—6,2) ->R.

e F(x-1)=x’+ox’+Px+a

o F(x)<F(-4) yw xdbe x € (—6,2)

e T x=0 mapovcialet erdyioto

a) No deifete 6TL VIAPYEL TOVAGYIGTOV Eva GNEID M(xo, f(x, )) , X, €(—6,2) g ypagikic Tapaotacng

¢ £, oTo omoio 1 epantTopévn ivar TapIAANAN oTov dEova XX .
P) Na dci&ete 611 00=3,§=-9.

7) No omodeiete 6t f(x)=3x"+12x , x €(-6,2)
F(—x —3)— F(x — 1) - 32
x*—2x+1

0) No amodei&ete 6T1 10 Op10o lim elval KOAMG OPIoUEVO KL VOL TO DTTOAOYICETE .
x—1

€)' Eoto ta onueia A(a,O), oe (—4, —2) , A(a, f ((x)) , B ka1 I" ta ovppetpikd tov A kot A ovtictowyo o g
po¢ Vv evbeiox = -2 . Na deiéete 6TL vIGPYEL LOVAIIKO O € (—4,—2) T€T010 MGTE TO EUPAdOV TOL

opBoywviov ABI'A va givon péyioto.

1
o7) Na deifete 611 —2(1—¢*) < I F(Inx) < 30((1 - e’4) .

7. Aiveton n ovvaptnon f:R —->R 1 onoia givar dvo popég napaymyicun kow n g: R - R coveyng,
Y10 TNV OToi0l IGYVEL OTL:

o H frapovoidlel olikd eldyioto 0 — 20123 yo x=1 xoiywwx=4 ,

1

o f(-)=——
=503

1
e H G(x)=—-¢"™ givar mapéyovoa g g kou
a

2
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. 1 e’-1
LS B =~ g

a) No amodeifete 6Tt o =—2023 kar ot cvvéysta 6t1g(x) =e 21 . f (x)yio kdbe x e R .
No amodeiete 0Tl OPIKN TaPAOTACT T £yetl pia TOLAGYIOTOV KOWA onueio pe Tov dEova XX .
)] N YPOQIKH TTap nmsg £xeLTp X nueio

-1

v) No anodeiéete 611 M) cvvdpmmon o(x)=f "(x)—-2023- (f '(X))2 dev givor 1-1.

3e
2023

4
0) No amodeilete 6TL IG(x)dx >—
1

4
€) No amodeifete 011 J.x -g(x)dx 0.
1

8. Z10 duthavd oynua divetol 1 POk TopdcTaon TNG TOPOYDYOV UioG Ay
napayoyioyng cuvaptnong f:(—o0,1)U(1,40) > R ywo v onoia

yvopilovue ot

o £(0)=—1 kou lim f(x)=+m0. !

X—>+0

o H e&iowon f(x) =2 éxet axpiBag tpeig piteg yio kabe A <—1

oH C; éye1 610 —00 KO GTO +00 QCVUATAOTN TOL FEPYETOAL ATO TNV APYN TOV

a&ovov.
a) Na peietinoete v cuvdptnon f wg mpog v povotovia, To 0KpOTUTA KoL TNV KLPTOTNTO.
B) Na anodeitete ot f(x) <f'(-1)x +f'(=1)+f(1) yia kafe x <—1 kar lim f(x)=—o0.

X—>—00

v) No anodei&ete TIG TOPAKAT® OVICOTNTEG:
1)+2f(1
1)[ dx<% 11)J. dX<(1 v kéOe o <0

0) Na Bpeite 10 mAn0og twv onueiov topng g C; pe tov dEova x'X.

€) Na Bpeite 11¢ acvpntoteg g C; kat va v yapdete.

9. Aiveton n mapaywyiocyn covéptnon f oto Kheloto ddotnua [0,1] Y10 TV Omoia 1oyveL :
f3(x)+f2(x)+f(x)=3x.
a) Na deiete ot 1 f eivan yvnoiong avéovca oto [0,1] Kot vo. Bpeite To cHVOLO TIUDV TNG.

Mg dgdopévo 6TL To 6Ovoro Tipnav ¢ f ivan To [0,1] , VO, 0rodeiEeTe 0TL

, 1, , . ' , , .
B) n evbeia y =3 TEUVEL TN YPOEIKN mapdotaon g f ' éva axpiBodg onpeio pe tetunpévn x, € (O,l).

)

V) vrdpyet éva axpipac x1€(0,1), tétolo wote f(x 3

0) vdpyetl éva akpPag x2€(0,1), doTE 1 EQOTTOUEVT TNG YPOPIKNG
mapdotaong e f oto onueio M(x»,f(x2)) va givot mapdAAnin oty
evbeio y =x+2023.

g) vmapyowv &,&, €(0,1) tétown dote £'(&, ) +1'(&,) =
! 4
3

oT) I dx <2 0ol arodeilete OTL 7 (x)+f(x)+1 <

0 i.xf'(x)<f(x)<3x yxabe x €[0,1].
1 3
ii. ) <E< > omov E 10 epfaddv tov ywpiov mov mepikieieton amd T Ypapiky mopdotoom

e f, tic evbeieg x =0,x =1xon Tov a&ova x'x.

3
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n) i. h(0)=0, 6mov h cuveyng cuvaptnon pe Tedio opiopod to [0,1] yio ™y omoia 16yver 6Tt
h(x)-f
lim h(x)-f(x) =2023
x—0" X

h(x)+nu3x+e* +x-1
() +mudx e’ tx—1_ 00 o

ii. lim
x—0" X
10.Eoto ot cuvoptioels ¢(x)=vx—1 ka k(x)=—-Inx.
0) No amodeiEete OTL 1 YpAPIKY TOPAGTAUCT) TS ¢ OV PploKeTal KATM Ao T YPUPIKN TOPACTACN TNG K.
P) Na opicete ) cvvaptnon h=¢cx.
) Av h(x)= (p(K(x)) =+-Inx-1,x¢€ (O,l} , v omodeifete 6TL M h avTioTpépeTon Ko vo Ppeite
e

mv h™'.
0) No Bpeite 10 euPaddv TOL YOPIOV TOV TEPIKAEIETAL OO TIC YPUPIKES TAPASTACELS TOV GLUVOPTICEDV @,
K Ko v gubela y = 1.

€) No amodeifete 6T 1 cvvaptnon f (X) =— , X >1 glvan yvnoiong advéovoo.

k(x)
o7) Eoto F apyuc mg foto (1,40) pe F(e)=¢’ —e.

i. Na Bpeite v epantopévn g ypapkng Tapdotacng g F oto onueio g (e, F( )).
ii. Na anodeicete ot [ F(x)dx > 6e—6.

; 1 1
iii. Na amodeigete 6Tt lim——————— =+,

x—e F(X)—(e—l)x

iv. No amodeifete 011 1 e€icmon F(x) =2023 £yet axpipog pio Avon av yvopilete 6t o lim F (x)

x—1*

VIApyEL
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IHapovoiaon ackice®v

1. Aiveton n cuvdptnon f(x) =EgPX+X UE XE (—%,gj .
i) Na anodei&ete 0t M f avtioTpépetan kot va Ppeite To Tedio 0piorod TG AVIIGTPOPNG TNG.

ii) a) No deifete 611 f(x) <2x Yo k6Pe x € (—g,Oj Ko
B) va Avoete v eficmon £7'(2x) =x
i) No Mwoete ™y avicwon 7 (x) > % , xeR.

iv) Na voAoyicete 10 :

. f(x) f(x) . X ., o, ;
lim———, m-— lim ————— e dedopévo 6t £ eivon svveync.
)HO f(x)—-2x b) o f(x)—2x " x40 x — 27 (X) H H " e
2
Avo
i f '(x) = cvixzx +1>0, dpan f eivor yynoiong avéovca omodte givar 1-1 ko avtioTpépetar.

; ox , . , T T, , ,
H f og ovveyng (60potopo cuveymv) kat yvnoing ovéovoa 6To (—E,Ej £yl GHVOAO TIUDV TO

( lim f(x), lim f(x))=(-0,+0)=R apov lim f(x)= lim (gpx +x) = lim (nux +X)=-o©

X—>—= x>Z X—>—— X X
2 2 2 2

OLVX

lim f(x) = lim (gpx + x) = lim (nux ! +X)=+w
- - Ly GLVX

T T
X X X
2 2

( 4° tetapTnUOpLO OOV GLVX>0), nu(—g) =-—1) ko

(1° tetaptnuopLo 6TOL GUVX >0, nu(g) =1).

Apa to 1edio opiopov TG avtioTpoeng cuvaptnong g feivarto R.
1 _ 2 2
ii) a) O¢rovpe h(x)=f(x)-2x=€pX -X UE X € (—g,g) to1e h'(x) = ! =YX _ X

2 2 - 2 20 .
oLV X oLV X OoLVV X

H 166tta woyvet pévo yuo x=0, n h givor cvveyng apa n h givor yvneiong avéovca 6to (—g,g) .
Emopévag INa x € (—%,0) érovpeh(x) <h(0)=h(x)<0=f(x)<2x
B) T va woyder £7(2x) =x npénet: 2xe R <> x € R Kot yio va €get Adon 1 160TT0, TPETEL TO X VO
aVIKEL 6T0 GHVOLO TIpAV TS £ dpa x € (—g,g) omote: f'(2x)=x < 2x=f(x) ©h(x)=0
1-1
< h(x)=h(0) ©x=0.
iii) To chvoro opiopov g avicwong sivat {x eR/ % € (—g,g)} =(-mn,m).
. x 7 X
Mo x e(—m,m) &ovpe: £ (x) >5 Sx > f(E) .
. X T T,
O¢toupe 5 =0,——<0< 5 omoTE

2
20 > (o) <:>h(0))<0<:>h(co)<h(0)<:> coe(—g,O) & xe(-n,0).
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0 1
0 T 1+ ovv’

ivya) lim— ) i EXEX Lo oovix iy 2 Z _lim[(1 + o0V’ X)——] =+

x—0 f(X) — 2X x—0 S(PX —X D.L.H x—0 1 _1 x—0 1 —0oVV'X x—0 nu X
oLV X
Rl ! +1
. . - 2 . l+owv’
B) hm&:hmm = hmMthL\’zle
o f(x)=2x v gpx—x DLH a1 | xor I-ouvx
2 2 2 2
ouv’x

£/
Y) T kébe x,,x, € A, =R pe x, <x, = f(f7(x) <f(f7(x,)) =F'(x)) < (x,) omoten ' givan

cuveyng kat yvnoiog avovoa dpo f'(A ) =(lim f7'(x), lim f™'(x)) = (—g,gj =A,.
@¢étovpe f'(X) =w ondte lim @ = lim £ (x) :g EMOUEVOG
f
= lim ©
ol (0)) -20

lim -
X—>+00 X — 2f (X)

2. Aivetain ovvépmon f(x)=e""—Inx, x>0 kot éoto F pia mapdyovca mg.
a) Na amodei&ete 6t 1 f elvar kopth.
B) No anodei&ete 0T e&icwon (f (x)- 2022) =1&yet axpifmg 000 Beticég piles.

1 1
v) Na anodei&ete 6t1 1 e&iccwon F (ex ) -F (—) =nu—-nue*,x >0 &yel axpifog pia pila.

X X
0) Na Bpeite v kataxdpven acvprto g Cr kot va yivel 1 ypagikn napdotaot g f.
€) No vmoAoyicete o eufadod tov ywpiov Tov mepikAgieTan amod T YpaPikn tapdotacn g f, v

EQUTTOUEVT) TG OTO ONUELD A(2,f (2)) Kot tnVv gvbeio pe e&icwon x =1.
AV

o) H cvvépnon f elvan opiopévn kot mapaywyicwn oto D, = (0, +oo) ®¢ TPAEELS TOPAYOYICIL®V GTO
(0,4%) cvvapticeov pe: f'(x)=(e" —In x) =(e) ~(Inx) =" (x~1) _loe L
X X

H ovvdptnon f' elvat opiopévn kot mopayoyioiun oto (O, +oo) ®¢ TPaEELg TapayOYISIH®Y GTO (0, +oo)
: 1Y o(1Y 1
ovvaptioenv pe: f(x)=(f'(x)) = (e“ ——) = (e“) —(—j =e" " +—,x €(0,+).
X X X

Ioybver 6Tt £"(x) > 0 1o ke x €(0,490),apa 1 f etvar kopt 670 (0,+00) .

B) Epooov n f eivar kupth 610 (0,+0) , 1 ' givar yvnoiog adéovoa oto (0,+0) pe f'(1)=0 Etou
0<x<1=f'(x)<f'()=f(x)<0, evd yro x >1=>1'(x)> (1) = '(x) > 0 ko emedn) n f eivon cvveyng
010 (0,+oo) , Tpokvmtel 0TL N f eivan yvnoing ebivovca oto (0,1] kot yvnoing avéovoa 6To [1,+0) .
Yvvenmg 1 f mapovstalel povadikd olkd eadyioto v x =1to f(1)=1.

Eniong:

® yio ké0e x € A, =(0,1], n f elvan cvveyng kan yvnoing pbivovca oto A, =(0,1], onote:

f(A)= [f(l),lim f(x)j =[L,+%) apov x11_}1})1 (Inx)=—0, lim (exfl ) e o éToL

x—0

x—0

lim £(x) = lim (¢ —Inx ) = lim (" ) — lim (Inx) =& ™' —(—o0) = +0.
x—0"

x—0" x—0" x—0"

o v k@Be x € A, =(1,+0), n f elvon cuveyng kon yvnoiog avéovoa oto A, =(1,4%) ,0ndte

6
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1
f(A,) = (lim f(x), lim f(X)) = (I,4+0), apov lim f(x) = lim (e**‘ - 1nx) = lim (e“ -(1 - n’fD =(+00) 1=+
xo1" X—>+00 X—>+0 X —>+0 X —+00 ex’

o 1

X . 1
= lim 2=

x-1 x—1

1
(etvor lim I
X—>+0 ex7 D.LHx—+» g
H cuvéptnon Q(x) = f(f(x)—2022) opiletor 6T0 GVHVOAO :
D, ={xeD, :(f(x)-2022) e D, } = {x € (0,+%0) : f(x) > 2022} .
e To 2022 e f(A,) =[1,+o0) kon n f eivar yvnoiog ebivovsa 610 A1, omdte 1 eéicwon f(x) = 2022 &xet

povadiky Avon x1 oto A, =(0,1].

FAA,
Emopévamg f(x) >2002 < f(x) > f(xl) & X <Xy
FAA,
Ta k60e 0< X <x, 1oy0er f(F(x)—2022) = (1) < £(x)-2022 =1 & £(x) = 2023.
To 2023 e f((O,xl )) = (f(xl ),+oo) kou 1 f etvor yvnoiog phivovsa 6to A , omdte 1 eéiomon f(x) = 2023
&gl povadikh Aoon oto (0,x, ).
® 2022 f(A,) =(1,40) kw1 f efvar yvnoiong avéovca oto A, =(1,40), omdte N e&iowon f(x)=2022 &yst

povadikh Moon x2 610 A, =(1,4%0).

£/
Enopévag f(x)>2022 < f(x)>f(x,)ex>X,.
/A,
T k60e x > X, 1oyvet £(£(x)—2022) =£(1) < f(x)-2022 =1 f(x) = 2023,
To 2023 f((x1,+oo)) = (f(x1 ),+oo) kou 1 f gtvon yvnoiog edivovca 6to A , ontdte N e&icmon
f(x)=2023 £yeL povadiky Abon oto (X,,+x).
Apa n ekiocwon f(x)=2023 < f(f(x)—2022) =1 &xel axpodg 0o piles.

Y) Oewpodpe ™ cuvaptnon g(x) = F(x) +nux mov givar opiopévn kot tapayoyicun oto D, =D, = (O, +oo)
®¢ TPAEELG TOPAYDOYIGIUDOV GUVOPTNCEDY , LE:

g'(x) =F'(x) + ovvx = f(X) + cuvX .

Qotdoo,

o f(x)>f(1)=1, yw kabe x > 0 pe 10 «icov» va 1oydel poévo yo x=1,

® —1<cuvx<1,dpa —1+1<covx+f(x)=>g'(x)20,x>0.

Av ravg'(x) =0 < ovvx + f(x) =0 < ovvx = —f(x)

AMG — f(x) <=1 kon —f(x)=—-1<>x =1 gv®d cvvx > —1 kot cuvx = -1 X =(2k+1)n,keZ

pe (2k+1)m#1,Vk e Z ,omdte g'(x)>0,Yx >0

Emopévog n g eivar yvnoiong avovoa, apa kot «1-1» yuo kdbe x>0.
Bewpolpe ™ cvuvaptnon ¢ pe e(x)=¢" —l,x > 0 1 omoia glvan mwapaywyion pe ¢'(x) =¢" +i2 >0,y
X X

k@be x>0 , dnhadn n ¢ eivor yvnoing adéovca oto (0,+%0).

A@o0 1 ¢ eivar yvnoing avEovoa kar cuvexfig oto (0,+00) wydet:
. . , . . .1
(p(Df) = (p((O, +oo)) = (llm ¢(x), lim q)(x)) =(—o0,+0) =IR , epocov limo(x) =lim| e* —— |=1- (+oo) =—0
x—0" X—>+00 x—0" X

x—0"
. . o1 ,
kot lim o(x) = lim| " —— |=+00—0=+00 .TO1E:
X—>+0 X—>+%0 X

1 gl-1

X 1 1 X X X 1 X 1 X 1
F(e )—F — |=nu——-nue’ < F(e")+nue” =F| — +nu—<:>g(e )=g —|eoe =—
X X X X
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1
e -——=0<0(x)=0.
X

Agob 0e (D, )=IR kon ¢ eivor yvnoing avéovoa oto (0,+%), n e&iomon (x)=0 &xer povadiky pilo.

0) Etvon lim f(x) = lim (e*’l —In x) =+o0 , dpa n gubeia pe eElcmon x=0
x—0" x—0"

glvon kotaxdpuen acvunto g Cr X 0 1 10
ZUYKEVTPMOVOVTAG OAOL TO TTPONYOVUEVO, GUUTEPUGLOTO GE f + +
éva, mivoaka petafolmv. f’ - ¢ 4+

f [ J

Me v PonBeia Tov dimAavol Tivake Kot TG KoTakOpUONG AGVUTTMTNG
oyedtalovpe TV YPAPIKN TOPdcToot TG cuvaptnong f.

-1 0 1 2 3
=1

€) 'Eyoupe ot

1 , , . , ,
o f(2)=e—In2 ko f'(2Q)=¢ _E , omoTE 1 e&lowon g epanTopéVNg 6To onpeio A givat:

Y—(e—ln2)Z(e—%j(X—ﬂ@yz(e—%)x—e+1—ln2

H ovvaptnon f eivar kopt 610 (0,+00) , OTTOTE omoladNToTE EPaAmTopéVT Ppioketan kdtw amod v Cr,
€KTOG Ao TO onueio emaEg , SNAaON

1
] f(X)Z(e—ij—e+l—ln2yuxx>01<0u

] f(x):(e—%jx—e+l—ln2<:>x:2

Emopévaog, to (ntovpevo guPado sivat:

E=[ dx =Lz{f(x)—(e—%jx+e—l+ln2}dx=

) 2
=]t —(xlnx—X)—(e—lJX—+ex—x+xln2
2)2 1

131 (§ 1
—1=-(-D - — |—4e—-1+In2|=| -In2+———|1.
|: ( ) (e j (§ n :| ( n j'[l.t

f(x)—(e—%jx+e—l+ln2

=e—(2In2-2)-2 e—l +2e—-2+2In2—-
2




www.Askisopolis.gr

3. 'Eoto F apyuh cvvépmen g f(x)= e ,xeR.
1
) No Serybel ot vmapyer & €(0,1) tétoto Gote et = J.e"" dx .
0
B) Na peretnBei n F og mpog v kuptdtnTa Kot To onUeior KOUmnG.
7) Na Wwbei 010 Rn e&iowon: F(x)=x +F(0).
8) Nu deyyfei oVt € R, x €[0,1] ioxbovv :
i 2e™ —2t+e 20.
1

ii. [ dx > 5 :
0 JGZX‘ dX

0

Avo

XZ

@) H ovvapmon F givar svveyng oto Siompa [0,1] ko mapayoyiown oto(0,1) pe F'(x)=f(x)=¢

omote amd 10 O.M.T. 10V SoPop1KoD AoYIGHOD LITAPYEL £va TOVAdYIGTOV & € (0 , 1) T€T010 OOTE

F(1)-F(0 2 2
F'(¢)= %O() < e =F(1)—-F(0)(1).AMG enewdn n F eivar apyxhi svvaptnon mg f(x)=¢*
1
éyovpe 6L Jexz dx =[F (x)]; =F(1)-F(0) (2). An6 (1),(2) éxovpe 6Tt véipyet Eva TOLAGHIGTOV
0
1

£e(0,1) térowo dote ¥ = Jexz dx .
0

B) H F eivar mapayoyiown oto Rpe F'(x)=f(x)= e* karn F’ mopoyoyioyn oto R

2
et >0

HE F”(X)zf’(x)=2xe"2 ‘Eyovue F (x):O(i)f’(x):Oc>2xe"2 =0 < x=0,

2
et >0

) e"2 >0 ” )
F'(x)>0&f'(x)>0e2xe" >0 < x>0 kot F' (x) <0< f'(x) <0< 2xe* <0 < x<0.0mote
F og ovveync oto 0 eivar koiln oto didotnua (—w©,0], kopt oto didotnpa [0, +o) Kot £xel onueio
rkaumg N(0,F(0)).

v) 1% Tpodmog:
H epantopévn g C; oto onueio kapmic N(0,F(0)) £xer e€icwon

(e):y—F(0)=F'(0)(x-0) < y=x+F(0)
HF eivor koiln 610 dtdotnpa (—o0,0], kupti 010 dtdotnpa [0, +00) omdTte 1GYv0oVV:
e C; k610 and (&) oto (—»,0) < F(x) <yoto (—»,0)< F(x) <x + F(0) ot0 (—,0)
o C. mavo om6 (&) oo (0,+%) < F(x) > yoto (0,+0) < F(x) >x + F(0)oto (0,+)
e H (8) dwamepvétn Crot0 onpuelo kapmnc To orolo givorl To povadkd Koo Tovg onueio <
F(x) =yoto x,=0<F(x) =x+F(0) ot0x, =0
Onéte: F(x) =x+F(0) ©x=0.
2° TpoTOG:
‘Eoto 1 ovvaptnon: g(x)=F(x) —x—F(0) ,xeR
H g eivaw mopayoyioyn oto Rpe g'(x)=f(x)-1= e’ —1.

e/

2 2 2
Ioyoer Vx eR omt x> 20 e 2¢’ e 21e e’ —120< g'(x)20km
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) ) ) e'l-1
g'(x)=0ce" -1=0ce" =loe =¢’ ©x’ =0 x=0.H g’ undevietor povo 610 pHepovepEvo

onueiox =0 ,n g eivan cvveyng oto (O, +oo) omote M g eivan yvnoimng avéovoa oto R .
Eivar g(0)=F(0) —0—F(0)=0,koté covéneia povadiky Aoon g e&icoons g(x)=0<
F(x) =x+F(0) eivarn x=0.

2 2 2 2 2 2 2 2 2
d) i. VteR,x €[0,1] wyver om:t’e™ —2te™ e +e™ = (te"‘“ —e* ) >0 o t’e™ —2t+e™ 0.
1 , B 1 N 1 1
ii. Enouévng.(tze'z" —2t+e™ )dx >0 tzj-e’“'dx - 2tjdx + Iezxzdx >0
0 0 0 0
1 N 1 N 1 N 1 ,
tzj.e’z"“dx - Zt[x]g + J‘ez"“dx >0 tzj.e’z"“dx —2t+ Iezx dx>0 (1)
0 0 0 0

1 1
H oyéon (1) ioppeitVie R & A<0 < 4—4J‘e’2"“dx-J.e2"“dx <0

0 0
1 1 :j[e“zdpo 1

J.e_z"zdx -J.ez"zdle s Ie'zxzdxz 1 !

0 0 0 J‘ezx2 dx

0

4. 'Eotw ot ovvaptioelc f,g: R — R yia ti¢ omoieg divovtar :

e 1 geivar mopaywyiown oto R,

o f(x)=g(x)+2e",

® 1 Ypaikn mapdotaocmn g f téuvel tov dZova y'y o€ onpeio pe tetoypévn 4 Ko
e 1 frmapovcidlet erdyoto Yo X, =0.

a) Noa Bpeite v epoantopévn TG YPOPIKAG TOPAGTACTC TG GVVAPTNONG g 6TO onueio A(O,g(O)) .

csuv(n+ ng(x)+ 2nux

B) Na vroLoyicete 10 6plo lim >

x—0 X

v) Av 1 YpooiKf Tapactacn g cuvaptnong f £yl acvuntwtn oto +oo v gubeia y =k pe k € R tote:

. , g(x)
i) No vroloyicete 10 6p1o lim .

X—>+00 ex

s , . . . )
ii) No anodeifete 6tin C, tépver tov agova x'x .

0) Na voloyicete 10 Ufadd TOV Y®PIOL TOL TEPIKAEIETOL OO TIG YPOUPIKEC TAPUCTACELS TOV
cuvaptioeny f kot g, tov déova y'y kot v evbeia x =1.

@) Av om oyéon (1) f(x)=g(x)+2¢" Oécovpe x =0 éxovpe f(0)=g(0)+2<4=g(0)+2<

g(0) =2 Eniong mapayoyiCoviag mv (1) &ovue f'(x) =g'(x)+2¢* ondte £'(0)=g'(0)+2 (2).
I'vopiCovpe 6T £ €xel eEMdyioTo 6T0 E0TEPIKO onpeio Tov ediov opiopov g X, =0 oto onoio etvar
TOPOYOYIoIUN , GUVETMG ard Tov Bedpnuo Fermat givor f ’(0) =0 ondte amd ™ oyxéon (2) tpokdmTEL
g'(O) =-2. Emopévmg, n e€icmon epomtopévng e YpOoeIKng TOPAGTAGNG TG GVVAPTNGNG g 6TO oTueio
A(0,g(0))etvar y—g(0)=g'(0)(x-0) = y-2=-2x & y=-2x+2.

10
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p) Eivaw ocuvv (g + xj =-nux omodte 10 {nTrovueVo Op1o yiveTat

x—0 x—0

fim T 8(X)+ 2 1im(—_nILLX —g(x)—2j =-1-g'(0)=2

X2 X X

7)i. Eivar lim f(x)=k eR kot f(x)=g(x)+2¢" < g(x)=f(x)-2¢" &=—~=

Erouévos tim S0 _ fim (f(x)ix—zJ:k.o-z:—z.
€

x>+ X X—>+0

i) Eivaw g(x)=f(x)—2¢"kon lim g(x)= lim (f(x)—Ze"): —o0 ,0m01e VIEAPYEL o € (0,+90) TETo0 DOTE

g(a)<0. Eniongg(0)=£(0)-2=2>0 omote g(a)-g(0)<0.H g eivon suveyng oto [0, omorte

wovovv ot vrobécelg Tov Bemprpatog Bolzano dpa vrapyst x, € (O,a) TETOLO MOTE g(x0 ) =0.

8) Eivar f(x)—g(x)=2¢" >0o0note n C, givon méver and m C, . Apa

E(Q) = [[[f(x)-g(x)dx = (£(x)-g(x))ix = [ 2¢*dx :2[e"]; =2e-2.

, ! ) xlnx ,ov x>0
5. 'Ecto n ovveyng cvvaptnon f (x) = .
K ,ovx =0
a) Na deitete 6ti k= 0.
B) No pelemoete v f o¢ mpog ™ povotovia Kot To aKpOTaTA.
v) Na Bpeite T0 cOvoro Tiumv g f.

8) Na Bpeite o mAi0oc tov prldv g eticwong e* =x, o eR.
€) Na dsitete om 59 <3°-77.
ot) Av f(x)+p = Bx v kaBe x > 0 va Bpeite v Tun tov fe R

2 2
|
X 2nx _XTJF c,xe (0,+oo) kot ¢ € R eivan mapdyovca g f

€) No oei&ete 611 M ovvdpmon F(x) =

o10 (0,+).

1) Na Bpeite 11¢ mapdyovoeg g f.
0) No Bpeite o eupadov E tov yopiov mov mepikieietol amd tnv ypapikn topactacn g f kot tov
a&ova TV X.

Ave

a) H f eivon cuveyng oto [0,+oo) , Gpa kot 6to 0 emopévmg

o 1
. . =) nx = (nx) o
k=1(0) = fim £60 = fim (xinx) = lim == 7 lim " A= i = = Him () =0
X X X2

B) H f eivon suveyng oto [0,+0) kon mapaymyioym oto (0,+0) pe f'(x)=(xInx) =Inx+1.

f'(x):0<:>1nx+1:0<:>lnx=—1<:>x:e’l=ll<ou f'(x)>0<:>x>l.
e e
, ; . 1 ] , 1
Apa fyvnoimng pbivovsa cto| 0,— | kot yvnoing adéovoa oto | —, 4+ |.
e e

1 1y 1,1 1
Emiong n f €xel eEldpioto oto x =— 10 f (—j =—In—=—.
e e/ e e e

11




www.Askisopolis.gr

) lim f(x) = lim (xInx)=+o.

H f givar svveyfic ko yvnoiog pbivovsa oto Sidotnua A, = [O,l} apa f(A,)= {f(—),f(O)} = [——,0}
e

H f eivan ovveyng kot yvnoiog avéovoa 6to dtdoTnuo

A, =(l,+ooj apo £(A,)=| lim f(lj, lim f(x) |= (—l,+ooj
e ol e ) xowe e

Apo 10 6Ovoro Tipdy e feivan f(A)=f(A)Uf(A,)= [—l,+oo)
e

8) H e&lomon £xel bvodro opiopod (0,+00).

2 o
ex =X<:>lnX=—<:>xlnX=a<:>f(X)=a
X

1 , . ,
-Av a < —— 1 g&lowon eivon addvarn
e

1
-Av a= ! tote aef (A1 ) = {——,0} Kot yvnoiong eivovca oto A1, dpa 1 e&icmon £xet povadikn pila
e e

1
mv —.
e
Av —L< a<0 tote aef(A) kot aef(A,), nfyvneiog povotovn ota Ar Az dpam e&icoon éxet 8o
e

piCes.
-Av 0>0 t61e aef (Az) kot fyvnoiog avgovoa oto Ay dpa n e&icwon et o pila .

g) {7 (x)=(Inx+1)'= 1 >0y k60e x > 0, dpo. f 7~ yvnoiog adEovsa.
X
H " wavonoiei tig tpoimodiceic tov O.M.T. ota dractipata [3,5] kot [5,7], Gpa vdpyovv

£, €(3,5) térow0 dote £ ’(él)=w kot &, €(5,7) ot dote £7(E, ) =—f(7);f(5) ,

£ <E, i (8)<E(E,) o f(s);m) < f(7);f(5) o 2(5)<f(3) +£(7)

2.5In5<3In3+77 < 1In5° <In3’ +In7 < In5" <ln(33 -77)@510 <3.7

Omndrte €govpe

o1) ['a k4be x> 0: f(x)+Pf2Px = f(x)+P-Px =0

Oswpovpe cvvaptnon g(x)=f(x)+p—-Px, x e (0, +oo) ,omote g(x)>20<g(x)=>g().
ole (0, +oo) , Gpa 1 ecmTepPKd oneio TOv SLUGTAOTOC (O,+oo)

® H cuvaptnon g napovcidlel eAdyioto oto 1

® H cuvdptnon g eivon mapayoyioyn oto 1, pe

g'(x)=(f(x)+B—Bx)'=f’(x)—B=lnx +1-B, Xe(0,+oo)
Apa oydovy ot vmobéoelg Tov Bemprpatog Fermat omote g'(1)=0< Inl+1-f=0=p =1

2
g) INo kabe x E(O,-‘rOO)ZF’(X) Z[ —7+CJ'IXIHX +§—§:Xlnx :f(X) 'Apa nF stvon

mapdyovoa trg f.

12
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n) H f elvar ouveyng oto [O, +oo) , Gpa &xel Tapdyovsa. H mapdyovoa Ba stvar tng popeng

F(x) ,x>0 . , . .
G(x)= . 0’ k e R. H G givar ovveyng oto [0,+0) og mopayeyicyn ondte
X =
2 2
k = lim G(x) = lim F(x) = lim (X Inx —X—+CJ =c ,0p00 lim (X2 lnx) = lim (X-(XlnX))zO-OzO.
x—0" x—0" x—0" 4 x—>0" x—0"
F(x) , x>0

Apa G(x)= .

P ( ) {c ,x=0

0) f(x)=0<:>x=0ﬁx=1.
o xe[O,l]:f(X)SO

Apa:E = ~f(x)dx=—[ f(x)dx=-[G(x)], ==[G(1)-G(0)]=G(0)-G(1)=

c—F(l)zc—(—i+cj=%ru

6. 'Eoto n molvovupikn cuvaptnon tpitov fadpov F: (—6,2) — R yw v omoia 1oydovV :
e F apyn g noiv@vopknig cvuvaptnong f: (—6,2) ->R.

e F(x-1)=x’+ox’+px+a,

e F(x)<F(-4) yw «ébe x €(-6,2),

o T x =0 mapovoidlel edyroto .

a) No deifete 6TL LIAPYEL TOVAGYIGTOV Evol ONEio M(xo,f ( xo)) , X, €(—6,2) mg ypaeikng

nmapdctaong g f, 6to omoio n epantopévn eivan TapIAANAN oTov dEova XX .
B) Na dei&ete 611 a=3,=-9.

) No omodeitete 6mt f(x)=3x+12x , x &(-6,2)
F(—x —3) = F(x —1)—32
x? —2x+1

0) No amodeifete 611 T0 O6plO lirrl1 glval KOADG OPIGUEVO KOl VO TO VTOAOYIGETE
£) Eoto 1o onuelo A(a,0),0e(—4,-2), A(o,f(a)), B kar T to cuppetpicd tov A kat A avrtictoya

® ¢ pog TNV evbeia x = -2 . Na dei&ete OTL VITAPYEL LOVOIIKO O € (—4, —2) TETO10 MOTE TO EUPOSOV TOV
opBoymviov ABT'A va givar péyioro.

1
o7) No deifete 611 —2(1—e™) < I F(lInx) < 30((1 - e’4) .
Ave

a) H ocvvapmon F mapovoidler erdyioto yio X =0 xar enedn F(x) <F(—4) ywo kdbe x € (—6,2)
napovotdlel péyioto yio x = —4. Ta onueio pe tetpunuévn X =0 kat x = —4 gival ecwtepikd onpeio Tov
(—6,2) ko1 1 F eivon mapoayoyioyun ce avtd epdoov givon mapoaymyiciun oto (—6,2) , Gpa 1oyvoLvY o1
vroBéoelg tov Bewpnuatog Fermat ondte Ba £yovpie 6t1

F'(—4)=0 ko1 F'(0)=0 , dnhadn £(—4)=0 xon £(0)=0.

H ovvépmon f eivor suveyng oto [—4,0] = (-6,2) wg moAvevopikt , Tapaymyioym 6to

(—4,0) = (-6,2) kou f(—4)=0 ko1 £(0)=0, dpo om6 Bedpnpa tov Rolle vapyet Eva ToLAGYIGTOV

X, €(—4,0) < (—6,2) tét010 GoTE (X, ) =0, EMOPEVOS VIAPYEL TOLAGHIOTOV Eva oMpeio M(xo,f(x0 )) ,
ue X, € (—6,2) , TG YPAPIKNG Tapdotacns e £ dote 1 epantopévn ¢ 6to M va eivol TapaAAnin e
Tov aéovo XX .

13
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B) Amo o @) yvopitovpe o1t F'(—4)=0 ko F'(0)=0. H F eivon mapayoyicwn épa :
F(x-1)=x’ +ax’ +Bx+(x:>[F(x—1)]’ :(x3 +ax’ +Bx+a)’ = x-D)F(x-1)=3x>+20x+p =

F(x=1)=3x"+20x +B (1).
F'(0)=0

And ™ oxgon (1) yiao x=1, x=-3 éyovpe avtictora F'(0)=3+2a+p = 20+p=-3 (2),
27-60+B=0=60-P=27(3). And 115 (2),(3) €yovpe :

20+B=-3 + |8a=24 a=3 a=3
= = = .
60-B=27  |20+p=-3  |2:3+p=-3  |p=-9
v) T a=3,p=-9 épovpe 6tt F(x—1)=x"+3x" -9x +3,
Fi(x-1)=3x"+6x-9 < f(x—-1)=3x>+6x-9 (4).
Oétoviog Xx—l=u < x=u+1 omv (4) &ovpe :

f(x=1)=3x>+6x-9 & f(u)=3(u+1) +6(u+1)-9 < f(u)=3u’ +12u dpa f(x)=3x"+12x,
xe(—6,2)

) H cuvapmnon g(x) =x> —2x +1 éyet medio opiopod 10 R, pe 1e R kou yia 10 1edio opiopod e
F(—x —3)—-F(x—1) npénetl ko opkel
-6<—x-3<2 -3<-x<5
=
-6<x-1<2
Eivar F(x—1)=x+3x> —9x+3. Tw x=-3 givon F(—4)=-27+27+27+3=30 kouyia x =1
gtvar F(0)=143-9+3=-2

& -5<x <3 ko gpdoov 1€ (—5,3) TO OP10 Elval KAADS OPIGUEVO .
-5<x<3

lim F(—x-3)-F(x-1)-32 © lim(F(—x -3)-F(x-1)-5)

) ° :lim(_x_3) F(—x-3)-(x-1) F(x-1) _
x—1 X =2x+1 DLH x—1

x-1 2x -2

(x2 -2x+ 1)’

o X =3) —f(x =D 0 S(ex=3)(x=3) M x-Dx =D fex=3) - f(x-])

x—1 2X — 2 DLH x—1 2 x—1 2
£'(~4)-'(0) —36+12
2 2

-12.

€) Epboov a e (—4, —2) t0 opBoydvio ABI'A gaivetar 610
napakdre oynuo . H Baon AB éxet prixog 2(-2—a)
Apo. (ABTA)=p-v=AB-AA =(-4-20)|f(a)|=

30%+120<0

(-4-2a)- 3o’ +120) = (-4-2a)(-30’ ~120)=
(4+20)(120+3a> ) = 60’ + 360" +48a. = Yo :
‘Eoto E(a) =60’ +36a” + 480, 0 e(—4,-2). HE eiva
TOPAYOYICUN 6TO (—4, —2) ue

E'(a) =180" + 720+ 48 = 6(30” +12a.+8) .
E'(0)=0< 30’ +120+8=0<

C—1244/48 124443

Q, , 6 6 R /

-

14
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23 23
3

Apa o, =-2+——¢ (—4, —2) anoppinteton | o, =—2 e deKktn *.

23 23

Eivat E'(a)<0©6[a+2+TJ +2-—"" <0

%,—J
<0

23

a+2+¥>0<:>a>—2—7 apo
E\{—Z —#,—2} kot E / {—4,—2 —#} ondte TOPOLCLAlEl LEYIGTO GTO L,

23 23

*(a,e(-4,-2) : —4<—2—T<—2 81(')171:—2—T<—2 Kot
9>3c>3>J§c>—6<—2J§¢3—12<—6—2J§¢>—4<—2—2%§)

ot) Bivar F'(x)=f(x) =3x" +12x, x €(-6,2).
‘Byovpe F'(x)>0< x €(—4,0) , n F eivar cvvexfig oto [-4,0] omote 1 F givan yvnoimg pdivovsa oto
[-4,0] Apa:

7 \
e’ <x<lene™ SlnxSlnl@—4§lnxSOc>F(—4)2F(1nx)ZF(O)c>—2SF(1nx)S3O Apa
1 1

[—2dx < [ F(Inx)dx < [ 30dx < -2(1-¢™) < [ F(Inx)dx <30(1-¢™)

ot ot

€

7. Aiveton m ovvaptnon f:R —>R n omoia givor dvo gopéc mapayoyiciun kor 1 g: R — R ovveyic,
Y10 TNV OTtoidl 1YVEL OTL:

e H frapovoidlel olkd erdyioto T0 — 20123 yw x=1 koaiywwx=4 ,

1
o f(-l)=—,
=303

1
e HG®X)=—¢"""" givar napdyovca e g kat
a

1 1 e -1
° x*g(x’)dx = ——- .
J.l &) 2023  3e
@) No amodeifete 6Tt o0=—2023 kon ot cuvéyeto 6t g(x) =e 2™ .f (x)y10 k6e x e R .
) No amodeiéete Ot1 aQ1KT TOPAoTAoT T £yelL Tpio TOVAQYIGTOV KOWa onueio pe tov aéova
) N YPOQIKN Top nmeg exeLTp X nueto p
X'X.
v) Na anodei&ete 6t1 1 ovvdptnon o(x) =1 “(x)—2023- (f '(x))z dev givon 1-1.

3e
2023

4
0) No amodeifete 011 IG(x)dx >—
1

€) No amodeifete 6Tt | x - g(x)dx <0.

a) Oétovpe x° =u , pa du=3x’dx ,
x | -1 1
u | -1 1

——

15
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[ etn >dX=—Ig(u)du— o], =1 Leme] -

-1

1 1 2
1, BN R A I T
:_(e 2036(1) _ =2023£( 1))2_ e 2023) _ o 2023 :3_(6_61)2_‘
a

3a 3a 300 e

= 1 24

Apo —- = < a=-2023. H G givan mopdyovco t apa
p ,S/(X /6/ 2023 ,3//6/ pay neg ap

ezozzf(x)j :/;.e—ZOZBf(x) (/Mf(x))z

gx)=G(x)= ( 2023 2073

— 672023f(x) . f ’(X)

B) Apkei va deifovpe 0T e€lowon g(x) =0 e 'Mf (x)=0<f (x) =0 éyet 3 Tovhdyiotov pileg
Y10, ecOTEPIKA onpeio Tov mEdiov opiopov g x=1 kot yo x= 4 1 f Tapovoidlel olkd erdyioto , n f
elvar Tapayoyicyun oto R, dpa kot oto x=1 , x=4 , ondte 16YvOLV 01 VToBEcELS TOV Bewpnuartog Fermat

apa £ '(1)=f (4) =0 .Eniong oto [1,4] 1oydet to ® Rolle yio v f ,apod 1 feivor cuveyngoto [1,4] ,
nopayoyioyn oto (1,4) ko f(1)=1(4)= —ﬁ Apo vrapyet & e (1,4) , dote f (§)=0 . Erouévac n

egiowon g(x) =01 '(x) =0 éxet 3 tovAdyiotov pileg ot omoieg eivar o1 1,4 wxan e (1,4).

y) Ioyder g'(x) = (e—zozsf(x) f (X)) _ (C_ZOZSf(X))"f’(X)-F e 203f(0) "(x) =

— _2023f (X) 672023f(x) f (X) + 672023f(x) f (X) 672023f(x) (f (X) 2023(f (X) ) —2023f(x) (P(X) .
H g mopaywyiown oto (1,4), g ovveyngoto [1,4] .Eniong g(1) =g(€)=g(4) =0, &e(1,4) , apa
oyvovy ot Tpovmobéselc tov ® Rolle yio v g ota [1,&] ot [§, 4] , ondte vrapyovv

& eLé km &, €(&,4), étormote g'(§,)=0 ko g'(&,)=0.

gE)=02e™" . 0E)=0=0()=0.

g(,)=0e"" . 0E,) =00, =0 .

Apa & #E, k(&) =0(&,)=0 , apan o dev eivan 1-1.

1 1
8) Eyovpe G(x)=———-e 22T Joyder 6t f(x)>——— , yia kde x € R , Gpa ko yio kéOe
) Exovpe  G(x) 2053 X (x) 053" p Y
x €[1,4]. Apa f(x)_—L@ —2023f(x) <l e M <o ——— T RPN
2023 2023 2023
4
e e 4 3e
G _——<:> G — =— dx =— x| =—
(x) 2023 '[ (o '[ 2023 2023‘1[ 2023[ ]1 2023

£) Eyoupe jx-g(x)dx jx G'(x)dx =[xG(x)] jG(x)dx 4G(4)-1G(1) - jG(x)dx_

2073 | - 1 =203 - 4

_ 4 o2t 1 1 o 2036() _ J.G(X)dx _ 4 e 03) e 023) J.G(X)dx _
2023 2023 2023 2023 1
=T 2023 2023

16
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4
Amo § epdrmnpa éyovpe [G(x)dx > - € o j G(x)dx < —%_
1

2023 2023
3e 3¢ O ¢
< + & | x-g(x)dx 0.
T2023 72023 2023 ! glxd
8.2Z10 SumAavo oynpa diveTan 1 Ypopikn TapAcTacT] TG TOPAYDYOL HioG AY

napaywyioung cvvapmong f: (—oo,l) U (1,+oo) — R ywo v onoia
yvopilovpue ot
0f(0)=—1 Ko limf(x)=+oo. 1

Y

o H e&iowon f(x) =2 éxet axpiBag tpeig pileg yio ke A <—1 1

e H C,éye1 610 —0 K01 0TO +00 OCVUTTMOTN OV SIEPYETAL ATO TNV OPYN TOV
a&Ovav.

a) No peretnoete v cuvaptnon f ¢ mpog v povotovia, To akpOTOTO Kot TNV KUPTOTNTO.

B) Na amodeitete 011 f(x) < f’(—l)x + f’(—l) + f(l) v kéOe x <—1 ko lim f(x) =—00,

X—>—00

v) No amodei&eTe TIg TOPAKATO UVICOTNTES:
+2f(1
1)_[ dx<% 11)I dx<0c v k4be o <0

0) No Bpeite To minBog Twv onueiov toung g C; pe tov d&ova x'X.
€) Na Bpeite 11ig acvpntoteg g C; kot va v yapdéete.
AVo

a) H cuvaptmon f eivan cuveyng oto R — {1} o¢ mapayoyiown pe T '(x) >0 yuo kibe
x €(—00,0)U(1,400) apa £/ (-0,0] wg ovvexfig oto 0 kan f7(1,4+0). Eniong etvar f'(x) <0 yia kébe
x€(0,1) apa £\[0,1) og cvvexng oto 0.

H cvvaptnon mapovoiélet tomkd péyioto yio X =0 to (O) =-1.

Eivau eniong £\ (—o0,1) dpan f etvon koikn oto (—o0,1) kon £\ (1,+0) &pan feivar koidn oto (1,4).

H f apogavag dev £xel onueio kapmnc.

B) H eEicwon g epantopévng mg C; oto (—1,f(-1)) éxer ekicwon:

y—f(-1)=f"(-1)(x+1) = y=f"(-1)x +£'(-1)+(-1)
Emedn n f eivon koiln oto (—oo,l) t0te N C; o710 dtbotnua avtd Ppioketon kATw and kabe epamTOueV
g pe e&aipeon o onpeio enapnc. Ankady f(x)<f'(-1)x +f'(=1)+f(-1) pe mv womTO VO 10YDEL
povov yio x =—1 dpa yi kabe x <—1 eivon f(x)<f'(=1)x +f'(=1)+f(-1).
Eivaw lim [£'(~1)x+£'(~1)+£(~1)] = lim [f'(~1)x ] =0 emesdn £'(~1)>0 épa lim f(x)=—o0.

) i) Eiva f(x) <f'(=1)x +£'(=1)+f(-1) yia ke x €[-1,0] pe mv 16610 VOl 1670€1 p6VoV yia
x=-1 dpaeivar | f(x)dx < [ [£/(=1)x+£(~1)+f(~1)]dx =
f'(—l)x2

= T+[f'(—l)+f(—l)]x}l ={#—f’(—1)—f(—l) =
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tr
ii) 1% Tpomog: o <x <0=f(x)<f(0)=-1 pe 10 icOV VU 15VEL POVOV Y1t X=0 Gipat

Iof(x)dx < —IO dx=a
2% tpoémog: H e&icwon g epantopévng g C, oto (0,0) éxet e&icmon
y—f(0)=£'(0)(x-0)<= y=£(0)=-1 agpod '(0)=0 ond 0 oxAua
H f eivau koin o7o [0,0] pe a<0 dpo £(x)<f(0)=—1 pe mv womra va 1oydet povov yia x=0 dpo

jjf(x)dx < —dex =a

0) [Ipénet va fpovpe va min0og pllav g e&lomong f(x) =0.

I'vopilovue 6T 1 e€icmon (x) =L &yl akpiPpag tpeig pilec yio kabe A <—1 dpo apov n f eivar yvnoimg
povotovn o€ kabéva oo To S10GTHLOTA (—oo,O] , [O,l) Ko (1, +oo) , Tote M e&icwon &yxel akpPac pio pila
og kabéva amd to SweotApata Yo kibe A <—1.

Eivau £/ (—o0,0] xon ovvexfi dp(xf((—oo,O]) :( lim f(x),f(O)} = (—o0,~1] ko1 670 S16i5TNHE CVTO
e&iowon f(x)=0 Sev éxer pido.
Etvar £\(0,1) ot svveyng apo f((O,l)) = (g]ln f(x),f(O)) = (lim f(x),—l) OmATE Y10 VaL EYEL GTO

x—1"

Siotnpa avtd pie n eGlowon f(x)=A yiokébe A <—1 mpémer lim f(x)=—o0, dpo f((O,l)) =(—00,-1)

x—1"

Kot 670 dtdoTnua ovtd M e&icwaon dev €xet pila.

Eivan £/ (1,+00) kat cvveyng épa f((1,+oo)) :(lim f(x), lim f(x)) :(lim f(x),+oo) omoTE Y100 VaL EXEL

x—1" X—+o0 x—1*

670 SioTnpa avté pita n ebiowon f(x)=A ywo kébe A <—1 mpémer

lim f (x) =—o0, Gpa f((l,+oo)) =R.

x—1*

4

»”
s

Emopévag oto diotnua auté n eéicoon f(x)=0 &gt povadua pilo.

Apan e&icmon f(x) =0 éyetaxpPac 1 pifa dpan C; téuver Tov x'x o€ 1

[
T
1

N

N

onueio.

- i

// 1 1

g) Eivon lim f(x)=—-c0 ko lim f(x)=—c0 dpon evbeio x =1 givon ,/’_1 i
x—1" x—1* /2 1

V3 1

katakopven acvpmtom mg C,. Eivar lim f(x)=—0 kot lim f(x)=+40 2 i

Gpa lim LX) Z lim f'(x)=1 xat lim f(x) ~ lim f'(x)=1 xo emedn n C, déxeron Thiryrol

X—o-o X DLH x—-o X+ X DLH x—+w

ACOUTTOTY 6TO too 1 omoia SIEPYETAL AmO TNV 0Py TOV 0EOV®V, TOTE AL elvann y =X .

18

A 4]



www.Askisopolis.gr

9. Aivetorn mopayoyion covapon f oto kKAelotd ddotna [O,l]yux TNV onoia 1oYvEL :
f3(x)+f2(x)+f(x)=3x.
a) Na deitete 611 f eivan yvnoiong avéovca 6to [O,l] KoL va, Bpeite T0 GOVOLO TIH®V TNG.

Mg dedopévo 671 T0 6Hvoro Tip@v TS f givan To [0,1], va amodeitete 6t

B) m evbeia y =5 TEPVEL TN Ypapkn mapdotacn g f o' éva axpiPdc onpeio pe tetumuévn X, € (0,1).

5 )
7) vdpyet éva axpBag x1€(0,1), tétow dote (X, )= 3 .
0) vrapyetl éva axpiPog x2€(0,1), dOTE 1| EPUTTOUEVT] TNG YPAPIKNG
nmapactaong ¢ f oto onueio M(X2,f(x2)) va eivor TapdAinin oty
evbeio y=x+2023.
g) vapyovv &,&, €(0,1) téron dote (& )+1'(§,)=2.

! 4
3

61) j:f(x)dx <2 agob amodsifete 611 F )+t <

0 i.xf'(x)<f(x)<3x ywkabe x €[0,1].

3
ii. > <E< > 6mov E 1o epPadov tov ympiov mov mepucheietal and T YpOPIKn TOpAGTUC

g f, tic evbeieg x =0,x =1kor Tov a&ova x'x.

) i. h(0)=0, 6mov h cuveyng ouvaptnon pe medio opiopod To [0,1] ywo ™y onola wydet 611
h(x)-f

tim PV _ 055

x—0" X
h(x)+nu3x+e* +x-1

ii. lim
x—0" X

=2027+e.

AV

) Etvon £ (x)+£(x)+f(x)=3x(1).

Me mapaydyion g oxéong (1) katd péAn éxovpe ;

37 (x)f'(x) +2f (x)f'(x) +f'(x) =3 < f’(x)(?af2 (x)+2f(x)+ 1) =3.(2)

Av B¢covpe oty mapaotaon 3f? (x)+2f (x)+16mov f(x) =0 npoxdntel 10 TPIOVLHO 30 + 20 +1, T0

omoio £xet Sokpivovca A =—-8 <0 omdte 3m° +2m+1>0 dpo 16odHvopa
3% (x)+2f (x)+1>0.
Am6 m oygon (1) yux = 0 égovpe: £ (0)+ £ (0)+£(0)=0 < f(O)[f2 (0)+f(0)+1}=0<:> £(0)=0.
%f—/
#0
Av B¢covpe oty mapaotaon £ (0)+1(0)+106mov £(0)=u mpoximtet to tpidvopou’ +u+1, 10 omoio
éxe1 dlaxpivovoa A =—-3<0 omdte u> +u+1#0 dpa 1odHvaua
£2(0)+f(0)+1=0.
o Amd ™ oxéon (1) yrox =1éovpe: £ (1) +£* (1) +£(1) =3 = 7 (1) -1+£*(1)-1+£(1)-1=0 <

(F()=1)(£> (1) +£(1)+1)+(£(1)=1)(£(1)+1)+(f(1)-1) =0
(f(l)—l){f2(1)+2f(1)+3J =0 f(1)-1=0<f(1)=1.

| S —
#0
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Av 0¢covpe oy mapbotacn £ (1)+2f(1)+3 émov f(1) =k npoxdmtet T0 Tprdvopo k* + 2k +3 , to omoio
éxe1 Staxpivovoa A =—-8 <0 omdte k> + 2k +3# 0 dpo 160dVvapo
f2(1)+2f(1)+3=0.
3
Amd m oyéon (2) &xovne f'(x)= >0 gnopévoc n f eivar yvnoiog avéovooa oto |0,1].
M oxéon (2) éxovpe £'(x) (205 Hévos M yvnoiog avg [0.1]

Apa £xel GHVOLO TIHAV f([O,l]) = [f(O),f(l)] =[0,1].

1 1
B) To 5 avnkel 610 cHvoro TV G f dpa vdpyet X, € (O,l) té1010 hote f (XO) :E'
To Xo povadikd apod 1 f sivor yvnoing avéovea oto [0,1].

Apa 1 evbeia y =5 TEUVEL TN YPaQIKN Tapdotacn TG o' éva akpimg onpeio pe tetunuévn Xoe(0,1).

T) Ocwpodpe ™ cvvépmon g(x)=3f(x)- f(éj —f(%j —f(%j,x e[0,1].

H f eivat cuveync oto [O,l] ooV TPAEELG CLVEXDY GUVAPTICEWDV.
1 1 1 1 1 1

Eiva g(O)=3f(0)—f(§j—f(zj—f(gj<:> g(O)=f(O)—f(ngrf(O)—f(ZjJrf(O)—f(gj<0.

( H f eivar yynoimg av&ovoa oto [0,1] omdte £(0) < f(%j,f(O) < f(%j kot £(0)< f(éj)

1 1 1

1 1 1
Emi 1)=3f(1)-f| = |-f| = |-f| = I)=f(1)-f| = [+f(1)-f| = |+f(1)—f|=|>0 6
wions () =3¢(1) 1[5 |15 -] a=r-e(3 e eyt 5] 1)-r( §]>0 apa
g(0)-g(1)<0.
( H f givon yvnoing av&ovoa oo [0,1] onote f(l)>f(%j,f(l)>f(ij Kot f(1)>f(%j)
Apa 1oydovv ot vrobéaelg Tov Bempnpotog Bolzano ondte vdpyer x1€(0,1), T€T010 DoTE

1 1 1

o) i) ()

g(x,)=0=1(x,)= 3 .
H g eivan mopayoyioym oto [0,1] pe mapayoyo g'(x)=3f"(x)> 0 dpa eivon yvnoing adéovoa ot0 ondte

T0 X1 €ivol povadiko.

8) o v £ 153000V o1 vIobésELg ToL O.M.T. 610 [0,1] omdTe VRapyEL X, €(0,1) TéTO10 DOTE

f'(xz):w@f'(xz)zy
H f'eiva mopayoyiown oto[0,1] pe mapayoyo
f”(x):_3(6f2(x)f'(x)+2f’(x2)) 1 (x) = 3f2'(x)(6f(x)+2) y
(367 (x)+2f (x) +1) (367 (x)+2f (x)+1)
Opog f(x)>00to0 [0,1] ondte6f(x)+2>0 .

Eniong f'(x)> O,(3f2 (x)+2f(x)+ 1)2 >0 omote f'(x)<0 Gpa ' eivar yvnoing pdivovsa oto [0,1]

Gpa x, povadiko. Emopévag vapyet éva axpipmg x2€(0,1), dOTE 1 EQATTOUEVT TNG YPAPIKNG
mapdotaons e f oto onueio M(x2,f(x2)) va givat mopdAAnin oty gubeio y = x + 2023 .
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1]]1
€) INa v f oydovy o1 vrobécelg tov ®.M.T. ota SwwoTiuaTo {0,5},{5,1} 0TOTE VTLAPYOLY

ﬁle( jg( jrsrowcocrsf(?;)M@f’(él)@cﬂ’(él)Zf(%j,

@f'(gz):z_zf@.

Emopévag f'(&)+f'(&,)= /fgju e < f(&)+f'(E,)=2

2
ot) Bivon fz(x)+f(x)+1:fz(x)+f(x)+%+%:(f(x)+%j #2322 onone fz(x)+1f(x)+1 <2
3x
fz(X)-i-f(X)-i-l

IMa x>0 &ovpe

<i- x<t(x)<4x.
_X'g f(x)<4

H 1o6tta dev woydet yia kabe x €[0,1] omdte IO f(x)dx < j 4xdx < I x)dx < [ : ](1) o

j;f(x)dxﬁ2.

, , , , f(x)
Oi. T x =0 1oydern wotnta. Mo x > 0 eivon xf'(x) < f(x)<3x < f'(x)< <3.

Mo mv foywet 10 ©.M.T. 610 [O,X],X > 0 ondte vapyel & (O,X) TETO10 OOTE

(=0 e =1
Opog 0< &< xS 1(x) < £'(5) < £/(0) & £'(x) < f(x)<3 agot £'(0) = 3f2(0)+32f(0)+1=%=3.

ii) Eivor f(x)>0y1a k60e x €[0,1] omote E = j;f(x)dx .

H 166mta oty avicodtnto T0v ep@thiuatog £)i) dev 1oydeL Yio OAES TIUEG TOV X OTOTE EXOVUE :
2 3
Xf X < x )dx < | 3xdx < xf x<E< & 1-E<E<—.
o (o (o e[t )] | 3 ,

1 1
Enopévac 1—E<E<:>1<2E<:>§<Edpoc §<E<%.

1) i. Ocopodpe T cvvapon m(x) :M,x €(0,1]< h(x)-f(x)=m(x)-x <
X

h(x) = m(x) X+ f(x).

Eivor lim h(x)= lim (m(x) X+ f(X)) =0=h(0) apov n h eivor cuvexfig oto 0.

x—0" x—0"

i, Bivon lim L)X et x ol m(x) X+ () Fnmdx et £ x -1
x—0" X x0" X

lim [m(x)+ fx) , mudx & +X_1] =2023 +'(0)+3+2 = 2031 agov

x>0 X X x—1
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|| olo

. 3x u=dx u . u . et +x-—1 .
hmnu = han:hmZ%-nL:S kot lim ——— hm(ex+1)=2.
x=>0" X x=07,u—0" U u—0" u x—>0" X —] DLHx-0"

u—0* -

3

10.Eoto o1 ouvaptioelg ¢(x)=vx -1 kat k(x)=—-Inx.
a) No arodeiete OTL 1 YpOQIKY TOPAGTACT TG @ OgV PPIcKETOL KAT® 0md TN YPOUPIKT TAPAGTOCT
™me K.
B) Na opicete ) ovvdptnon h=@ox.
1
) Av h(x)= (p(K(x)) =+-Inx-1,xe€ (0,—} va omodeifete 6Tim h aviicTpépetar kot vo, Bpeite TV
e

h™.
0) Na Bpeite to guPadov Tov ywpiov Tov mEPIKAEIETAL OO TIG YPUPIKES TOPASTACELS TOV GLUVAPTCEDV
¢, K kou v gvbeio y = 1.

9" (x)

k(x)

67) Eoto F apyuc mg f oto (1,+%0) pe F(e)=¢’ —¢.

€) No amodei&ete 611 1) cuvaptnon f (x) =— , X > 1 givat yvnoing avéovoa.

i. Na Bpeite v epantopévn g Ypagikng tapdotaons g F oto onueio g (e, F( e)).
ii. No amodeifete 6t JjF(x)dx >6e—6.

iii. No amodeiete 0t £i£rgm =+,

iv. Na anodei&ete 6TL 1) €€lowon F(x) =2023 &yer akpBog pio Aoon av yvwpilete 6t to lim F ( x)

x—1

vhpyet .
Avo

o) Tw kébe x 21 givor ¢(x)>0 kor k(x)<0 , omdte ¢(x)=K(x) .

) . xeD, x>0 x>0 x>0 1 )
P) T'a va opileton n h wpémet: = = = = 0<x<— ,omote

K(X)GD(P —lnx>1 Inx <—1 x<e! e

h(x)=o(x(x))=v"Inx 1 . D, =(0,1} .

€
v) Eoto X,,X, €D, pe x, <x,, 101€ InX, <Inx, < -Inx, >-Inx, <

—-Inx, -1>-Inx, —141)\/—1nx1 -1 >\/—lnx2 -1< h(x,)>h(x,)<h\D, =h1-1.

h(x)=yeJ-Inx-1=y.
—Inx-1=
Eivot limh(x)=limv"lnx—1 = limy =+ Kalh(lj= “mlo1=iti=o0.
€ €

x—0" x—0" x—>0" = y—o+o
y—>+o©

H h givor svveyng kot yvnoing 9ivovsa, omote éxet 6hvoro by 1o h(A)=[0,+x).
1 >

la x4be x €D, :(O,—} kot y >0 givar —lnx 1=y’ & -y’ ~l=lnx < x=¢" .
e

Apa h‘l(y):e'yz‘l, y>0 , onodte h‘l(x):e"‘z‘l, x>0.
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0) Apykd oyedlalovLE TIG YPUPIKEC TAPUCTAGELS TOV GLVOPTNOEWDV @,
K Ko TNV gubeia y = 1.

IMa tic ovvtetaypéves tov onueiov A, B éyovpe: o
1
—1nx:1<:>1nx:—l©x:e’l:l,dp(x A(—,l] Kot e
e e
x—-l=lex-1=1ex=2, dpaB(Z,l).
-1 o 1/e 1 2 3
1 2
To {nrovpuevo gpPadd eivon E=L(1+1nx)dx+-|‘1 (1—\/x—1)dx<:> ] &
2
(x-1)
1 2 l 1 X —
Ez[xlnx]é+1—j1 (x—1)2 dx=1+g— T =
2
Eolsi_2_8+3
e 3 3e
€) f(x)zx—_l,x>1.
Inx
lnx—X—_1 Inx—1+l |
Ta x> 1 givon f'(x)= —X = —=% Eoto t(x)=Inx—1+—,x>1.
In” x In” x X
[Na x> 1 eivon t’(x) :l—i2 = X_21 > 0 kot gmedn M t elvan cuveyng, etvan yvnoing avéovca 6to [1,+oo)
X X X

o ke x > 1 eivan t(x)>t(1)=0=1f"(x) >0 &pa n f eivar yvnoing av&ovoa oto (1,+).

o7) i. H F eivan napayoyiown oto (1,+0) ue F'(x)=f(x), apa F'(e)=f(e)=ec—1

H egomntopévn mg C, oto x = e eivon n evbeioe:y —F(e) =F'(e)(x —e) = y—e’ +e=(e-1)(x —¢) <
y—e’+e=(e-1)x-c’+eey=(e—1)x.

ii. Etvar F"(x)=1"(x)>0 onote n F eivar kopti kar Bpiokeron méve and kébe epantopévn tng eKT0g T00
onpeiov emaghg Tovg, omdte Yo kGbe x > 1 eivon F(x)>(e—1)x omdte J.:F(x)dx > J.;(e -1)xdx &

[[F(x)dx {(e—l)x—;}4 —6e-6.

2
iii. ®410 F(x)—(e—1)x=u.Otav x > e 161e U —>0 Ko u>0 y10 kGbe x €(1,e) (e, +0), omote
. 1 .1
lim————— = lim — = +w,
x-e F(X) —(e—l)x u—0"
iv. Enewdn yia k6be x > 1 eivar F(x)>(e—1)x xar lim (e—1)x =+o0, eivar ko lim F(x)=+w.
X—>+0 X—>+0
H F givan ovveyng kot yvnoing avéovcsa 6to (1, +oo) OTOTE €)YEL OVTIOTOLYO GVVOLO TIUDV TO

F((1,+OO)) =(11_rjl F(x), lim F(x)) =(11_rj1 F(x),+oo) )

X—>+0

Eneidn n F eivon yvnoiog ab&ovoa kar 1< e eiven lim F(x)<F(e)=¢’ -1 7| lim F(x)=—o.
x—1" x—1"

Ye kdBe mepintwon 1o 2023 wepiéyeTan 610 cVLVOAO TILOV TG F, ondte 1 e€lowon F(x) =2023 éyel
axpimg pio Avon.
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